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Független politikai napiap 

Megjelenik minden reggel 

Pénfek szEPTEMBER i6 

TELEFON 3-80 
SZERKESZTOSEGI ORAK D. U. ő-TOLESTE 141G 

Argetoianu konverziós törvényét hatályon kivül helyezik 

A lenkei aul 

Argetoiana 84 millió 
oszíolit szét 

usz kalaszlrófája több 

ió lejt 
barátai közt 

a Jorga kormány idejeén 
Erdekes interpeliációk a hamara fegnapi 

(Bukarest) A kamara tegnap délutáni ülé 
sén Sterescu vasgárdista napirend előtti fel- 
szólalásában Argetoianut azzal vádolja meg, 
hogy a Jorga kormány idején 94 millió leit 
osztogatott szét, amely összeggel politikai ba 
rátait szanálta. 

Argetoianu közbeszól: Sajnálom, hogy 
magát nem szanáltam. 

Sterescu: Fogja be a száját! 
A vasgárdista képviselő ezután megálla- 

pitia, hogy Madgearu miniszter a szenátusban 
kijelentette, hogy Argetoianu törvénytelenül 
használta fel rendelkezési alapjait. Argetoia- 
nu hallgatott, ami azt jelenti, hogy hibáját el- 
ismerte. Követeli, hogy Argetoianu ellen hüt- 
len kezelés miatt emeljenek vádat, 

Pompiliu többségi képvislő a C.F.R. ke- 
belében uralkod. állapotok miatt interpellál. A 
személyszállitási tarita tulságosan magas. A 
CF.R. autonom intézmény révén, Néh.dőe 
CF.R autonom intézmény kebelében pana- 
mák dulnak. Angliábol és Németországból ren 
delek olyan motorokat, amiket Aradon az 
stra gyár is elkészitett volna. Választ kér a 

közlekedésügyi minisztertől felszólalására. 

Mirto közlekedésügyi miniszter válaszol 
p. Joanitzescu felszólalására. Amióta a köz- 
lekedésügyi tárca vezetését átvette, a minisz- 
tériumához tartozó autonom intézmények ügy 
menetelére vonatkozólag 60 kérdést intéztek 
ozzá. Minden hozzáintézett felszólalás ügyé- 
en bevezette a vizsgálatot, de az huzano- 

sabb ideig tart, kéri, legyenek türelemmel. 
Popov Adonis (lupista) kiilent,i hogy egy 

többségi képviselő 8 millió lejes kiutalást járt 
xi egy berlini cég javára. 

Mirto: Ki az a képviselő? 
Pop Cicio elnök: Nevezze meg! 
Popov: Ha a kiutalásra vonatkozó irato- 

tat megkapom, meg fogom nevezni. 
A parlament megszavazza a sürgősségét 

Popov Adonisz interpellációjára, amit a közeli 
pok egyikén fog elmondani. 

.. 

ülésén 

Landau zsidópárti parlamenti kezdemé- 
nyezéséből beterjeszti az állampolgársági lis- 
tába való felvétel meghosszabbitásáról szóló 

Kavarodás 

(Bukarest) A „Curentul" tegnapi száma 
ban Pamifil Seicaru vezércikkében foglalkozik 
a „Patria" nagy feltünést keltett cikkével. A 
kitünő publicista azt irja, hogy a Patria cik- 
két 

álnév alatt maga Vaida Voevod minisz. 
terelnök irta . 

Pamiil Seicaru szemelvényeket közöl a cikk- 
ből és megállapitja, hogy fel lehet ismerni 
benne Vaida- Voevod stilusát. 

A cikk sok részével egyébként maga Pam 
iil Selcaru is egyetért, különösen ami a dinasz 
tia egyes tagiainak fegyelmezetlen viseikedé- 
sére vonatkozik. 

! A többi lapok pártállás szerint foglalkoz- 
nak a Patria cikkével, Goga lapja a fara No- 
astra azt irja, hogy arcátlanságokat irt a kor 
mány félhivatalosa a királyi család tagjainak 
cimére. 

A Patria cikkét szószerint közölték az 
összes bukaresti lapok és a miniszterelnök 
ség tegnap a következő nyilatkozatot adta ki 
A kormány tagjainak nem volt előzetes 

tudoniása a Patria-ban megjelent cikkről. 
Nománia bécsi követének a mödlingi keresz- 
telőn való részvétele nem volt más, mint ter 
mészetes tisztele ás a szintén jelenlevő 
Mária kirávnő az izülött nagyanyja iránt. 

lMinden nmás. gesi: 

sulyos sebesülttel 
örványjavaslatok és kéri a sürgősség kimonc 

sát. 
A többség nem adja meg a sürgősseget. 

Popov Adonisz lupista ugyancsak parlamenti 
iniciativából beterjeszti „Az elődállamokban 
elkövetett politikai büncselekmények miatt el 
itéltek rehabitálásáról" szóló törvényjavasla- 
tot. A javaslat azokra vonatkozik, akik ro- 
má nnemzeti irredenta müködésüket az oszt- 
rák-magyar monarchia területén büntetést 
kaptak. . 

Napirenden az nuttörvény módositásáról) 
szóló javaslat szerepelt. : 

*vvvvvvvvvvvv 

eteurópai adósságok kérdésével 

e e . e. ee a Pátria cikke körül 
Pamiil Seicaru szerint Vajda miniszterelnök irta a cikket. - A miniszterelnökség cafolata 

] Bukarestből jelentik. A lapok értesülése 
szerint Miklós herceg a közeli napokban ha- 
zaérkezik és átveszi hadseregfelügyelői üszt- 
jét. 
*vvvvvvν 

Magyarország képviseli az 
agrárállamokat a strézai 
konferencián 

(Stréza) A pénzügyi bizottság munkála- 
tai lassan haladnak előre. Az agrárállamok ál 
láspontját Teleszky magyar delegátus képvi- 
seli. Ujabb jelentések szerint, Magyarország. 
Görögország és Bulgária közös blokkot alkot 
tak és Olaszország protektorátusával akarják 
elérni, hogy a konferencia foglalkozzék a ke 
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Időjárás 
Felhős idő, az éljeli lehülés mérsétü. 



a konverziós törvény végrehajtásál 
Megálliaptották a pénzügyi inspektorok hatáskörét 

szerdán dr Crisan György elnöklésével érte- 
kezlet volt, amelyen részívettek az összes 
pénzügy inspektofok is. Az értekezlet beosz- 
tota az egyes inspektorok hatáskörét és azt ságol 

a területet, amelyen belül az inspektor ellen- 
őrizni fogja az adókivetéseket és behajtáso- 
kat. 

A konverzió ügyében még mindig nincs 
határozott értesülés arról, hogy milyen meg- 
oldást választott a kormány. A Lupta megerő 

ásfélévre felfüggesztik. Err 
n szükség, hogy az adós 
vezhessenek, akár az adó: 

jának kérdésére vonatkozólaz. 
Ha ez alatt az idő alatt nem jönne meg- egyezés létre, az adós és a hitelező között, 

akkor majd közbelépnek a biróságok és szük 
Í ség esetén alkalmazzák a konverziót is. 

... 

Teljesen uj konverziós törvény készül 
(Bukarest) Kedd este Mironescu lakásán 

értekezlet volt, amelyen résztvettek Maniu, 
Michalache, Anghelescu, a Banca Natlonala 
kormányzója és a külföldi szakértők. 

A tanácskozás a késő hajnali órákig tar- 
tott és annak végeztével komműünikét juttat- 
tak el a lapokhoz, amely megállapitja, hogy 

a konverzió ügyében létrejött a megálla- 
podás a kormány tagjai és a külföldi 
szakértők között. 

A semmitmondó kommünikével szemben meg 
állapitják a lapok a következőket. Mironescu 
iavaslata helyett áthidaló megoldást találtak. 

Argetoianu törvényét teljes egészépen - 
visszavonják. 

helyette másféléves moratóriumot engedélyez 
nek, A másféléves határidőn belül keil a me- zőgazdáknak megegyezniük hitelezőikkel. 

A követelések összegét a biróságok álla- 
pitják meg, azonban a töke érintetlen ma rad, csak a kamatokat lehet leszállitani. 

A másfélves moratórium ideje alatt 3 és fél százalékos kamat számítandó. 
Megszünik teljes egészében a jogszerinti konverzió, A tiz holdon aluli birtokosoknak is maguknak kell kérniük a kényszeregyeszsé- get és igazolniuk kell, hogy főfoglakozásuk a földművelés. . 

k 

Maniu szövegezi meg az uj konverziós törvényt, 
amit csütörtökön a parlament elé terjesztenek 

(Bukarest) A kormány és a Népszövet- 
ség szakértői között létrejött megállapodás ér 
telmében a konverziós törvényt módosító ja- 
vaslatot Maániu Gyula és Lugojeanu fogják 
megszövegezni. 

Az uj törvény - amint most már hivata- 
doshelyről is közlik - a következő irányelve- 
ken épül fel: 

Másiél éves moratórium engedélyeztetik, 
amelyen belül az adós és a hitelező tartoznak 

Vajda miniszterelnök 

megállapodni. Az ezen határidőn belül teljesi- tett fizetések kétszeres összegben számitanak. Aki tehát 10.000 lejt törleszt, annak adósságá ból 20.000 lejt irnak le. 
A konverziós igénylés felső határát két- millió lejben, hektáronként pedig 20 ezer lej esz. 
A javaslatot valószinüleg csütörtökön ter jesztik be a parlamentbe, 

személyesen képviseli Romániát a Népszövetség ülésén 
(Bukarest) A Cuvantul értesülése szerint 

ra kormányt a nemzetközi problémák megol- 
dása fokozottab mértékben foglakoztatja, te- 
kintettel arra, hogy a Népszövetség ülésszaka 

hó 22-én kezdődik. - A népszövetségi ülés 
lőkészitési modozatainak megbeszélése sáljá 

1 a kormány teleionon érintkzést keresett 
Bad Gasteinben üdülő Titulescuval, azonban 
beszélgetés közbejött akadályok miatt nem 

jöhetett létre. Ezért a kormány Gafencu kül- 
i alminisztert küldte ki, hogy az érintke- 
Titulescuval felvegye. zést 

ről. Ügyancsak megjelent Vaida miniszterel- nöknél is, akit szintén informált Titulescu ál- láspontjáról, a közeledő népszövetségi ülésre vonatkozólag. 
Szerinte Titulescu optimisztikusan itéli meg a folyó hó 22-én kezdődő orosz-román tárgyalások várható eredményét, Gasteinban Titulescu Juniánnal is tárgyalt, aki Karisbad- ból utazott oda. 
Valószinü, hogy a népszövetségi üléssza- kon Vaida miniszterelnök személyesen fogja képviselni Romániát, hogy jelen lehessen a Gafencu tegnap érkezett haza Bad Gas- 

telnből és azonnal kihallgataásra jelentkezert a 
álynál, ahol jelentést tett utja eredményé- 

Népszövetség pénzügyi bizottságának tárgya. lásain, ahol Románia helyzete is tárgyalásra kerül. 
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Kivégezték 
ApPárisból jelentik. Miután Lebrun elnök 
rem kegyelmezett meg Gorgulovnak, Dou- 

mmer köztársasági elnök gyilkosának, ezért a 
halálos itélet végrehajtása jogerőssé vált. orgulovot tegnap reggel 6 órakor vezetfék 
e Boulevard Aragonne kőkeritése eléés 

ott a nyilt uccán felállitott nyaktilóvail 
végezték ki. 

é 

...... 

OLDAL SZE. rEMBER 16. 

Gorgulovot 
A halálos itélet végrehajtása 10 percig tar- tott. A nyaktiló állványzatát 6 óra 10 perckor már lebontottak és felmosták a vért az ucca kövezetéről. A kiváncsi közönség a kivégzés 
után nagy tömegben kereste fel azt a helyet, 
ahol a nyaktilózás lefolyt. A kivégzést azért 
hajtották végig az uccán, mert a francia tör- 
vény ugy intézkedik a régi hagyományoknak 

. 

hogy az Argetolanu törvény 

ek, akár a kamatok redukció- 

ügyész ellem 

Ugy a merénylő személye, mint a merényie 

Visszaélések a széke lyhia elekkönyvnee 
id árásbiróság vezetője fel. 

elentést tett a nagyváradi ügyészségen a 
székelyhidi telekkönyvi hivatal nyugalmazott 
sesédvezetője ellen okirathamisitás cimén, A 
bizalmas feljelentés adatai szerint a telek- 
könyvvezető, aki néhány héttel ezelőtt ment 
nyugdijba, hivatali müködése során bizonyit 
ványokat, telekkönyvi kivonatokat adott ki 
amikre ráhamisitotta a vezető járásbiró nevét 

A későbbi vizsgálat van hivatva megál- 
lapitani, hogy milyen károkat okozott az ál 
lamnak a feljelentett telekkönyvvzető. 

gálóbiró folytatja, aki a közeli napokban ki- száll Székelyhidra. 

Bud magyar miniszter öccse meghalt a varadi elme- 
kórházbam 

Egy igen jó esaládból való és jobb sorsra érdemes ember szomoru életsorsa fejeződött be a napokban a nagyváradi elmegyőgyinté- zet falai között. Bud Aurél, aki egyideig a szatmári prefektura, később az adóhivatal tisztviselője volt, nemrég került a nagyváradi elmegyógyintézetbe és alig 45 éves korában mint gyógyithatatlan beteg, hagyta itt szen- 
vedésekkel teljes s egészben elhibázott életá Az elhunyt édes unokaöccse volt a magyar pénzügyminiszternek. Bud annakidején meg- szerezte a jogi és államtudományi végzett- 
séget és ezzel nyitva állott előtte a legmaga- 
sabb és legelőkelőbb tisztviselői pálya is. Bud Aurel tragikus haláláról a váradi elmegyógy- intézet táviratilag értesitette Szatmár város előljáróságát, amely a halálhirt közölte az 
elhunyt Szatmáron jakó özvegy édesanyjá- 
val.. 
vvvVVVVVVVVVvvVvvvvvvvvvvν 

SPORT. 
(Tasnad) TAC.-Törekvés 

8:2 (S:2) 
Nagy érdeklődés mellett zajlott le a két rivális találkozása, amelynek során a több tar talékkal játszó T.A C. megérdemelt győzel- met aratott a Törekvés lelkesen játszó gár- dája felett. Törekvés kezdéssel indul a mér- kőzés és mintegy 10 percig tartó rohamot in dit a T.A.C. kapuja ellen, A T.A.C. azonban, hamar lábrakap és végig uralja a mezőnyt. Góllövők a T.A.C. részéről Skapinyák 4, Ra- uch 2, Rácz 1, Gecse 1, mig a T örekvés gól- jait Szommer és Gáspár rugták. A mezőny legjobb embere Bölöny II (T.A.C.) jók voltak 

még Skapinyák, Kulcsár, Rauch és Klein, mig a Törekvésből Szommer és Pécsi tüntek ki Erdős biró a tőle megszokott páratlansággal vezette le a mérkőzést. 
vvvvvvvvvvVvvvevVvvvvvvvvvvvvv 

MOZI 
Szinház-mozgó heti műsora: 

Csütörtök, péntek fél 6 fél 8 és 10 órakot 
HAROLD LLÓYD kacagtató filmje: LÁBAK ELŐNYBEN. Előíte uj hiradó s a HEGYEK 
SZIMFONIÁJA. 

Péntektől kezdve: AZ ÁRULÓ. Hans Albers világhirü hangos bünügyi filmje. 

Arta müsora 
Péntek fél 6, fél 8 és 10. EZT LÁTNI KELL! (Férjhez adandó leányok) Énekes zenés revü operett. Premier! 
Szombat féi 4, iel ő, fél 8 és 10 órakot: EZTLÁTNI k 

Bombamerényletegy mnémet Másfélévre felfüggesztették 
(Augsburg) Szerdára virrad. hajnalha, Weber welsenhofi ügyész házának kertjep bombát dobtak, amely ferobbant és az épüle. tet mezrongála és a ház ablakait bezuzta. 

I 

A vizsgálatot dr Popovici Liviusz vizs- 
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(Na ge sulyos karambol érte szer- 
da délután 4 órakor a tenkei autóbuszt, - 
mely Nagyvárad felé haladt 16 utasával. 
Nyárszeg és Váradless között az autóbusz 

fédertörést szenvedett, a tengely aláfor- 
dult és a kocsi az árokba fordult. 

Sikoltások, jajgatások töltötték be a levegőt. 
Az autóbusz üvegablaka is betört és a szilán- 
kok sulyosan megsebesitettek több utast. 

A könnyebben sebesülteket még a hely- 
szinen részesitették kötözésben és első orvosi 

w 

(Budapet) Mint ismeretes, a szombatesti 
kKommunista tüntetés alkalmával a rendőrség 
elfogta Tarsoly Sándor kőmüvessegédet, akit 
azzal vádoltak, hogy a tüntés alklamából r- 
azzal vádoltak, hogy a tüntetés alkalmával 
revolveréből rálótt Németh XX J] ános közrettü 

! Tarsolyt tegnap a rendőrségről erős s fede 

.... 

(Mármarossziget) Megrenditő kettős halá 
los tragédia játszódott le a város közelében 
levő kukoricásban. Egy fiatal hadnagy és egy 
mármarosszigeti uricsalád leánya menekültek 
a halálba, miutan az életben nem lehettek egy 
másé. Gardea hadnagy, aki a mármarosi va- 
dász ezrednél teljesit szolgálatot, beleszere- 
tett Fuchs Béni vezérügynökségi igazgató 17 
éves leányába, Lilibe. A fiatal, jómódu had- 
nagy mindennapos vendég lett Fuchsék há 
cánál és az utóbbi napok egyikén azzal a be- 
elentéssel lépett a leány szülelhez, hogy ko. 
moly szándékai vannak. 

A leány anyija boldogan egyezett bele a 
fiatalok elhatározásába, az apa azonban val- 
jási elfogultságból ellenezte, hogy agymásé le 
hessenek. - Hiába volt kérés könyörgés, - 
az apa hajthatatlana maradt és ez érlelte meg 
a fiatalokban a szörnyü elhtározást 

Szombat délután Fuchs Lili eltünt szülei 
áról. A szülők azt hitték, hogy a had- 
szöktette meg és a kérlelhetetlen apa 

most már beleegyezett, hogy a hadnagy nőül 
vegye lányát. 

Fuchs Lili nénje örömtől repeső szivvel 
rfohant a vadászkaszárnyába és a hadnagy 

tiszttársát, Dán kapitányt kérte, értesitse a 

nem ellenzi házasságuka. Ebben a pillanatban 
érkezett egy ember a kaszárnyába, aki ugyan 
csak Dán kapitánnyal közölte, hogy 

a kukoricásban egy tiszt és fiafal leány 
holtteste fekszik. 

Hatalokat, térjenek vissza, mert az apa már 

vvu 

Tizenhat utasával az árokba 
ilordult Nyárszeg mellett 

a tenkei autóbusz 
Három sulyos sebesültet beszállítottak a váradi kórházba, 
atöbbi utas könnyebben sérült meg 

ezélyken. a sulyosabb sebesülteket pedié au- 
beszállították a nagyváradi Szent Józsei 

án,be 
Sulyosabban sebesültek: Leon görbedi 

igazgató-tanitó leánya, Orbán Miklós járásbi- 
ró és Varga Gyula nyárszegi birtokos. 

A sebesülteket első orvosi segélyben ré- 
szesitették. Egyik sebesült állapota sem élet- 
veszélyes. 
Az autóbusz teljesen összetört és haszna- 

vehetetlenné vált. A kár jelentékeny. 

Nem állitják statáriális biróság elé 
Tarsoly Sándort, aki a szombatesti 
budapesti kommunista tüntelés 

alkalmával a rendőrre lőtt 
zet mellett átkisérték az ügyészség fogházába 
Az ügyészségen egész délelőtt az ügy iratait 
tanulmányozták és délben hirdették ki az - 
ügyészség határozatát, amely szerint Tarsoly 
Sándort nem állitják statáriális biróság elé, 
hanem ügyében a rendes biróság fog itélkezni 

miután a letolytatott vizsgálat alapján nem 
tisztázható az ügy minden részlete 

vvvvevvvvvvvvvvvν 

Együtt mentek a halálba, ha 
már az életben nem lehettek 

egymáséi 
Fuchs Lili és Gardea hadnagy szerelmi tragédiája 

Dán kapitány rosszatseite rolant a Eelyszin- 

re és valóban ott találta vérbefagyva Fuchs 

Lili és Gardea hadnagy holttestét. A hadnagy 
karabélyával lőtte előbb agyon a jeényt aztán 
végzett magával. 

A Holttestek mellett két levlet találtak. 
Az egyiket Gardea Hadnagy irta és igy hang- 
zik: 

Bajtársak! Tekintséfek feleségemnek - 
Fuchs Lilit, nélküle nem élhetek, Temettesse- 
tek egymás mellé. 

Fuchs Lili rövid pár mondatos levele: 

„Én már Gardea felesége vagyok. Telje- 
sitsétek utolsó kivánságomat egy sirba te- 
messetek." 

Mármarosszigeten óriási részvét nyilvá- 
nult meg a fiatal szerelmesek iránt. 
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Könnyiakasztó bombátdob- 
tak el a csermovici zsidó 
diákok gyülésénm 

(Csernovci) A csernovici zsidó diákok 
tegnap ülést tartottak. A gyülésre belurakod- 
tak vasgárdista diákok, akik könnyiakasztó 
bombát dobtak el a teremben, ami óriási pá- 
nikot keltett. A diákok ezután verekedést 

kezdtek, ugy, hogy a rendőrséngek kellett be 
avatkoznia. Sok sebesülés történt. 

Sulyos autógazolás Nagy- 
vVaradóom 

(Nagyvárad) Sulyos autógázolás történt 
tegnap Nagyváradon, a Baross uccában. Egy 
bprassói jelzésü autó elütött egy nőt, akinek ki 
lété nem lehetett megállapitani. Az áldozatot 
besállitották a biharmegyei közkórházba, a 
softőr ellen pedig megindult az eljárás. 

Apa lett a nagyapából 

(Szatmár) Pióca Vasile 65 éves Katalin 
községbeli telepes gazdálkodó és leánya, a 20 
éves Pióca Kata sötét váddai terhelten álltak 
ma a szatmári törvényszek Das: alu-Bocianu 

büntetőtanácsa előtt. A vád szerint Pióca Va- 
sile formális házaséletet élt leányával, akitől 
néhány hónap mulva gyermeke is lesz. A 65 
szatit bevallotta bünét és azzal védekezett, 
hogy a leánya csábitotta el. Hangoztatta, - 
hogy a gyermeknek nem ő az apja, hanem ezy 

falubeli legény. Pióca Kata sirva adta elő. 
hogy apija erőszakkal tette magáévá és éhez- 
tette, csakhogy a vérfertőzésre kényszeritse. 
Nagy ügyész és Zaciu védő perbeszédei után 
a biróság Piócát hat hónapi fogházra, leányát 
egy hónapra itélte. A biróság az enyhe itélet, 
kimondásánál tekintetbe vette a vádlottak 
rendkivül alacsony értelmi képességét. Az itéz 
let ellen a vád és a védelem felebbezett. 

Mára összehivták a Irancia 
kamarát 

(Páris) A ífrancia hivatalos lap közli, - 
hogy a kamarát uij ülésszakra hivták össze 
szeptember 16-ra. Az összehivás célja a kon- 
verziós avaslat, amely szerint a írancia belső 
államadóssági kötvények átcseréléséről mnt: z- 
kedik az eddiginél olcsóbb kamatozásu kötvé- 
nyekre, Az ui kamatozásu százalék egysege 
sen 4 és fél százalék lesz. A javaslat őriásil 
megtakaritást jelent a irancia államkincstár- 
nak, mert mintegy 85 milliárd írank adóssági 
kötvényről van szó. A kamara soronkivüli osz, 
szehivására azért volt szükség, hogy a tör- 
vényt gyorsan szavazzák meg, mielőtt a tőzs 
dei spekuláció ezt kihasználná a kötvények 
nyomására. A kamara ülésszaka tisztán csak 
ennek a törvénynek megszavazására szorit- 
kozik és igy csak két-három napig ífo tar 
tani. 

Rablógyilkosság áldozatlett 
egy hétéves kislány 
Temesváron 

(Temesvár) Borzalmas rablógyilkosság- 
nak esett áldozatul Temesvár periferiáján egy 
7 esztendős kisleány. 
Oravec üzleti okokból összeveszett csa- 

ládjával. Tegnap Oravetz a piacon volt és - 
amikor hazaérkeett, rémes látvány fogadta, 
Az ablak be volt törve. Csak a lakás tüzetes 
átkutatása után találtak rá a kis Gabriellára. 
Az ágy mellett, a padlón van a kisded szegé- 
nyes iekvőhelye s amikor az ágyról látszólag 
leesett dunnát felemelték: ez alatt halva ta, 
lálták a gyermeket. 

Ismeretlen tettes evvel a dunnával foltot 
ta meg a gyerekleányt, mégpeig, amint a ké- 

sőbbi hatósági orvos megállapitotta: még al 
kora délelőtt iolyvamán. Arra is rájöttek Őra- 
veczék,hogy megtakaritott pénzükből mintegy 
11 ezer lejt is elraboltak a gyilkosok. A pénz 
többi részét - amely a szappan közé voít el 
rejtve - nem találták meg. 

A bestiális rablógyilkosság annál megdöb 
bentőbb, mivel a teljesen megtört szülők - 
saját hozzátartozóikat gyanusitják a szörnyű 
tette. Filipescu vezetőügyész személyesen in- 
ditotta meg a vizsgálatot. Este lett, mire a 
városba visszaérkezett és a józsefvárosi rend- 
őrségen a kihallgatásokat megkezdte. ögyeő 
re őrizetbe vette a nagyapát, a kétségbee. 
anya mindkét bátyiját. . 

A..A 

Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban 
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Három óra 24 percig tartó 
holdiogyatkozás volttegnap este 

Sok bámulója volt a ritka természeti tüneménynek 

(Nagyvárad) Rendkivül érdekes, ritka 
természeti tünemény tanui voltunk tegnap es 
te. Pontosan esti 10 óra 18 perckor részleges 
holdfogyatkozás kezdődött, amely egész Eu- 
rópában látható volt. A holdfogyatkozás há- 
vom óra 24 percig tartott és éjjel 12 óra 4 
vvvVν 

perckor érte el tetőpontját. 
Hajnali egy óra 22 perckor ért véget a 

ritka természeti tünemény. A holdiogyatko- 
zást Európán kivül jól látták Afrikában, Auszt 
ráliában és az Indiai Oceán partjain. 

Nagyszabásu aranytol- 
vallást tedeziek fel 

a nagybányai 
Számos bánya- 
munkástletartóztattak 

(Nagybánya) Szombaton a késő délutáni 
órákban Repca jenő nyug. müszaki segédtiszt 
a város határában levő Petőfi tanya környé- 
kén vadászott. Egyszerre észrevette, hogy a 
közeli tisztáson ifi. Kovács István bányamun- 
kás és Costin János veresvici müszaki segéd- 
tisz egy mozsár körül és abban törnek vala- 
mit. 

Repca, aki jól ismerte a két fiatalembert, 
közelebb ment és konstatálta, hogy a mozsár 
ban aranykő van és a két fiatalember az ab- 
ban levő aranyat akarja napvilágra hozni. 

Barátságosan elbeszélgetett velük, uzson- 
nával is megkinálta őket, de amikor bejött a 
városba, első utja a rendőrségre vezetett, - 
ahol közölte az észleleteit. 

Itt Weber komiszár vette kezébe a nyo 
mozást és éjiel lesbe állott Kovács lakása kö- 
zelében, Amikor Kovács hazaérkezett, őrizet- 
be vette, lakásán pedig házkutatást tartott, - 
amely eredménnyel járt. 

aranybányában 
Kovács lakásán 60 deka ugynevezett hi- 
ganyos aranyat talált, amelyből olvasz- 
tással 35 deka nyinaranyat lehet kivenni. 

Az igy nyert arany értéke kb. 38.000 lei. 
A leleplezésre Kovács részletes vallomást 

tett. Előállitották Costin Jánost, valamint ba- 
rátnőjét, egy Nagy Juliánna nevü kasszirnőt 
is. Ugyancsak előállitották Ocnea Constan- 
tint, egy most végzett szakiskolást is, mert 
Kovács vallcmása szerint Ocnea többször ho 
zott ki aranykövet a veresvizi bányából. 

A négy letartóztatottat tegnap szálli:ot- 
ák be a szatmári ügyészségre. 

A nagybányai rendőrség tovább folytatja 
a nyomozást, mert a nyomok azt mutatják. 
hogy nagyobbszabásu aranylopásról van szó 
és a szálak a nagybányai állami bányák ugy 
neveze t magasabb körei felé vezetnek és igy 
az ügyben még szenzációs letartóztatások 
várhatók. 

.. 
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Veszett patkány által megmart 

Küzdelem 
a megvadult állattal egy 

(Arad) A veszett állatok nagyioku garáz 
dálkodásának nanpi hireiből is kiemelkedik az 
la bejelentés, amit Andó István aradi lakós 
ett a városi főorvosi hivatalbaa. Andó elmon 
dotta, hogy ő a Zefir uccában lakik és gazda. 
Isága van. Néhány nappal ezelőtt feleségévei 
együtt gyanus jelenségeket észlelt tehenér. 
amely tegnap mindkettőjüket megtámadta és 
megharapta. 

tehén összeharapott 
házaspárt 

és a szomszédok segitségével agyonverték. A 
rettentő küzdelem után tette meg a bejelentést 

a hatóságoknak. A hatósági vizsgálat megál- 
apitotta, hogy Andó István tehenét veszett 

patkány marta meg és a marás következtében 
a tehén is megveszett, ilyen állapotban harap 
a meg gazdáját és feleségét. 

A főorvosi hivatal természetesen intézke 
dett,, hogy a nem mindennapos marás hőseit 

A dühöngő állatot alig tudták megfékezni haladéktalanul a Pasteur intézelbe szá'litsák. 
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löri rá egy ki 
hereskedőcsaládra 

enevi 

Revolveres tüzharc a rablók és a rendőröh közt 

(Kisenev) Vakmerő rablótámadás tartja 
izgalomban az utóbbi időben zavaros közbiz- 
lonságu Kisenev lakósságát. Foris Clostosnen 
kereskedő és családja tegnap éjjel már nyuga 
lomra tértek, amikor egy idegen valamilyen 
örüggyel felzörgette őket álmukból. A keres- 
kedő gyanutlanul nyitott ajtót, mire a belépő 
ember mögül még 
aöt ember ugrott elő a sötétből., 

A hat rabló rátámadt a megrémült kereskedő- 
re és feleségére és a pénzüket követelték. A 
zaira felébredt a konyhában alvó cseléd is, 
aki fellármázta a szomszédokat. Értesitették 
a rendőrséget, ahonnan egy járőr gyorsan a 
helyszinre érkezett. 

Revolverharc fejlődött ki a rendőrök és 
a betörők között; 

amelynek sorún az egyik rabló megsebesült. 

A többieknek sikerült elmenekülni. 
A sebesült rablót a rendőrség azonnal vaj 

latóra fogta. Kiderült, hogy Joan Lupescuna 
hivják és vallomása alapján annyit sikerült 
megállapitani, hogy a rablóbanda vezetője 
egy besszarábiai cigány. 

A nyomozás teljes erővel megindult és , 
kapott nyomok alapján valószinü, hogy a tet. 
tesek kézrekeritése csak napok kérdése le. 
het. 

RADIOMLIUISOR 

ÉGGSUTORTOK 
BUKAREST. 11: Oramofon. 4: Dinicu. 

zenekar: Könnyü és román zene. 6.40: Ora. 
mofon. 7: Nicolescu Bassu operaénekes. 7.20. 
A rádiózenekar szimfónikus hangversenye, 

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postás. 
zenekar hangversenye. Vezényel ifj. Roubal 
Vilmos 11.15: Ifjusági félóra, 12.05: Szmirnoli 
Szergej Volga" orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. 4: 1. Vihar. 2. Gyógyit az anya. 
sziv. Irta és felolvassa Babay Jószet. 5: Pályi 
Sándor ny. tiszttartló: A gyöngytyuktenyésztés, 
5.30: ifj. Sáray Elemér és cigányzenekatának 
zenéje. 6:45: Angol nyelvoktatás. 7 15: A Wei- 
dinger szalonzenekar hangversenye. 7.45: Kül 
ügyi negyedóra. 8: Császár és komédiás, 
Dráma négy felvonásban. Írta Hevesi Sándor, 
Rendező Kiss Ferenc. Utána: Időjelzés, hirek, 
lőversenyeredmények, időjárasjelentés. Majó 
körülbelül 10: Peltri Endre zongorahangver. 
senye. Utána: Sovánka Nándor és cigány 
zenekarának zenéje a Baross kávéházból. 

PENTEK: 

BUDAPEST. 9.15: A Budapesii Konceri 
Szalonzenekar hangversenye. 12.05: Az állás- 
talan zenészek szimfonikus zenekarának hang. 
versenye Vezényel Melles Béla. 4: Egy ki- 
rándulás története. Kosáryné Réz Lola ifju- 
sági elősdása. 5: Betegség és turistaság. Dr. 
Dalmady Zoltán előadása. 5 30: rangyerseny. 
Közremüködik: Cholnoky Margit (tének). Mol- 
nár Alice (hegedü) és Pintér Aiice (zongora), 
Zongorán kiser Polgár Tibor. 6.50: Gyorsiró 

v 

tanlolyam. 7.20: Gramofonhangverseny. 8.20. 
Kisvárosi mozaikok. Diószeghy Miklós elő. 
adása. 8.50: Időjelzés, hirek, ügetőverseny. 
eredmények. 9: Az Öperahaz taglaiból ala- 
kult zenekar hangversenye. Vezényel dr. Doh. 
nányi Ernő. Közremüködik Lászlófíy Margit 
(zongora). Utána körülbelül: 10.30: időjárás- 
jelentés. Majd: id, Kiss Béla és cigányzene- 
karának zenéje a Gellért-szállóból. 
AAAA 

Apróhirdetések 
CIPÉSZ segédek felvétetnek expot! 

nmiunkára. Váradi Zsigmond ucca 2-c. 17 
TISZIESSÉGES, rendes embereket, jó 

keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben uijságárusnak. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban, Str. Avram jancu 10. 

CIPÉSZ segédek finom ágó munkára fel 
vétetnek Holdvilág ucca 4. 10 

KIFUTÓ fiu azonnal felvétetik Balkányi 
üszeresnél, Körös ucca. 1ő 

AGO munkásokat, gyakorolt fertigoló 
és kellék vágót felveszek Erdős, Saguna 7. 

KONFEKCIÓS varró lányok felvétetnek 
Temető ucca 14. 15 

CIPESZ munkásokat varrott mun- 
kára felveszek. Osváth, Szent László tér 10. 

ELVESZETT egy wertheim kasszakulcs. 
Megtalálója jutalmat kap. Cim a kiadóba. 

HAVI 1000 lej biztos keresetet nyujtunk 
megbizható férfiaknak, vagy nöknek könnyű 
munkával. Jelentkezni igazolvánnyal a 
adóhivataibac. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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